
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE8794

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Éducation prioritaire : une exclusion injustifiée des lycées professionnels
Question écrite n° 8794

Texte de la question

Mme Léa Balage El Mariky appelle l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche, sur le retrait des lycées professionnels du périmètre de l'éducation
prioritaire. Depuis plusieurs années, les lycées professionnels, qui accueillent une part importante d'élèves issus
de milieux socio-économiques défavorisés, ne sont plus intégrés dans le périmètre de l'éducation prioritaire.
Cette exclusion est d'autant plus préoccupante que ces établissements concentrent des jeunes confrontés à de
multiples difficultés scolaires et sociales, qui nécessitent un accompagnement pédagogique et humain renforcé.
Pourtant, la mission de l'éducation prioritaire est précisément de réduire les inégalités de réussite scolaire liées
aux origines sociales et territoriales. Écarter les lycées professionnels de ces dispositifs semble dès lors en
contradiction avec les objectifs affichés de justice sociale et d'égalité des chances. Les résultats récemment
publiés des indices de position sociale (IPS), qui évaluent la composition sociale des établissements scolaires,
confirment cette réalité : 93,4 % des lycées professionnels affichent un IPS inférieur à la moyenne nationale.
Dans ce contexte, l'accès aux moyens humains et financiers de l'éducation prioritaire constituerait un levier
indispensable pour permettre à ces élèves de réussir. Or les lycées professionnels continuent de faire face à un
sous-investissement chronique, tant en matière de personnel que de ressources pédagogiques, limitant
fortement leur capacité à remplir leur mission de promotion sociale. Elle lui demande quelles mesures elle
compte prendre pour garantir aux élèves de la voie professionnelle les mêmes chances de réussite que les
autres.
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